
Dispozicija hale

DISPOZICIJA PROIZVODNE 

HALE

- primer za vežbe PGBK2 -



Elementi konstrukcije hale za prijem vertikalnih i horizontalnih 
uticaja



Prorač un uticaja od zemljotresa
1. Podužni pravac

Pripadajuća masa za podužni ram



2. Popreč ni pravac

Pripadajuća masa za popreč ni ram
(krutost krovne ravni)



Popreč ni Sy zemljotres



Svi koeficijenti su zadati osim kd=f(T1) 
. 
Pomeranje stuba od jedinič ne sile u vrhu: 

 
Krutost konzolnog stuba: 

 

 
Kruta krovna ravan: masa →  ukupna masa krova 
   krutost →  zbir krutosti svih stubova: 

 

Meka krovna ravan: masa →  pripadajuća masa krova za jedan ram 
   krutost →  zbir krutosti stubova rama 



Period oscilovanja sistema sa jednom masom u prvom tonu:

Treći izraz, Rejlijeva (Rayleigh) formula:
(d (m) - horizontalno pomeranje od težine koja fiktivno deluje u 
horizontalnom pravcu)horizontalnom pravcu)



Raspodela ukupne sizmič ke sile na pojedine stubove:

Za krutu krovnu ravan, konzolne stubove iste visine:

Za meku krovnu ravan, na konzolne stubove popreč nog rama 
deluje polovina seizmič ke sile za jedan ram. 
Horizontalno pomeranje vrhova stubova rama rač una se iz 
seizmič ke sile za jedan ram.

Horizontalno pomeranje krovne ravni od seizmič ke sile:
(δ – pomeranje od jedinič ne sile)



Podužni Sx zemljotres



Usvajanje armature stuba

1. Srač unati uticaje za vetar iz oba pravca
2. Srač unati uticaje za seizmiku za oba pravca
3. Armira se simetrič no
4. Šta je merodavno za dimenzionisanje?
5. Dimenzionisati za vetar (model stub, teorija II reda)
6. Dimenzionisati za seizmiku (koef. sigurnosti 1,3 (1.0 za g))
7. Usvojiti veću armaturu





Prorač un popreč ne armature za zid 

Q = 774.0 kN
Horizontalna armatura
minμ = 0.2%

lw= 4.30m
z ≈  0.8lw= 0.8∙430 = 344cm
τm=γQ/bz≤ 5τr
MB30→ τr=1.1MPa
τ =1.3∙774.0/(20∙334)=0.15kN/cm2

r
τm=1.3∙774.0/(20∙334)=0.15kN/cm2

=1.5MPa< 5τr

ΣX=0→ FaHσ v=γQ=Qu
na metar dužine zida
faH = FaH/z ≈  Qu/0.8lwσ v (cm2/cm)
faH = 1.3 ∙774.0/(344∙40) = 0.073cm2/cm
μ = faH/b = 0.073/20 = 0.36%>minμ = 0.2%
Usvojeno ±RØ 10/20 (0.0785cm2/cm)
Vertikalna armatura usv. jednaka horizontalnoj


